

边城镇：发展凝心聚力 实干创造实绩

“2025年是‘十四五’规划的收官之年，也是句容市边城在高质量发展新征程上聚力突破、提质增效的重要一年。面对深刻变化的国际国内形势和转型升级中的多重考验，全镇上下全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，凝心聚力抓发展，笃行实干促振兴，全面完成了年度目标任务，经济社会发展呈现稳中有进、质效双升的良好态势。预计全年完成一般公共预算收入1.51亿元，地区生产总值同比增长5%；固定资产投资24.97亿元，同比增长26%；制造业投资8.3亿元，同比增长33%；规上工业开票销售39.7亿元，同比增长25.07%。”

聚焦项目招引 经济发展韧性更强

招商引资精准发力。紧扣句容“两群三链”产业布局，聚焦南京、苏锡常、上海等重点区域，扎实开展驻点招商、飞地招商。全年累计开展各类招商活动45次，其中新材料产业及医疗器械产业专题招商7次，掌握在手项目26个。全年招引产业类项目11个，总投资近45亿元，其中外资项目2个，实际利用外资55.6万美元，为近年来最好成绩。**项目建设量质并举。**始终把项目建设放在重要位置，提供保姆式、一站式服

务。扎实推进抽水蓄能电站、星火铝业、南瓷技改等12个句容市级以上重点项目建设进度，开工率和申报入库率均为100%，累计完成投资约22.4亿元，年度投资完成率达108%。位于全市前列。总投资96.06亿元的省重大项目——国网新源江苏句容抽水蓄能电站6台机组全部投产，年发电可达13.5亿千瓦时。矿坑深潜、福禧铺子等一批优质文旅项目落地，充分积聚了人气与活力。**营商环境持续优化。**常态化落实“三

问三送”，领导班子成员定期带队走访规上企业，有效解决了13项具体困难和问题。全面落实惠企政策，帮助申报“两重两新”国债资金800万元，协助有关企业申报军民融合扶持资金，兑付加快实体经济发展项目资金300余万元。编制产业类项目历史遗留问题清单，制定“一企一策”方案，协调解决了东昌物流、南瓷、贝思特技改等项目建设过程中的涉土地规划等一批历史遗留问题。

强化创新驱动 发展动力持续增强

载体建设坚实有力。依托光明科创园国家级科技企业孵化器，持续导入技术、人才、资本等关键要素。2025年以来，盘活存量资源9处，成功引进天速科技、大头科技、瑞勋科技、遇祥高分子、中创智慧能源等企业，初步形成铝板产业链小产业集群。加快推进园区建设，新材料产业园首批征地工作已完成，基础设施建设可研已批复，图纸已送审，

正在进行土地报批，很快就要开工建设。**企业培育扎实推进。**全年新增“四上”企业20家，约占镇江全市新增总数的六分之一，新认定国家高新技术企业5家，发展动能加速集聚。宁武、南瓷获评省先进级智能工厂，世泰获评省级企业技术中心，同辉获评省专精特新企业，贝思特获评镇江市绿色工厂，海川、宇博获评镇江市工程技术研究中心，苏博特获评镇江市企业技术中心。

人才引育精准增效。累计申报QJM计划创新人才8人、青年人才4人、博士后专项计划海外博士后1人，火炬计划1人，省“双创”项目3个，镇江“金山英才”项目4个，句容“福地英才”项目4个，其中入选博士后专项计划海外博士后1人、镇江“金山英才”项目2个，1人荣获句容“福地青年英才”创业大赛优秀奖。

深耕乡村振兴 镇村面貌焕发新机

农业质效更加凸显。全年粮食播种面积45229亩，创建绿色高质高效水稻5780亩，6000亩高标准农田新建项目稳步推进。着力提升农村人居环境，青山村、光明村宜居宜业和美乡村建设和佴池村、大华村市级移民项目建设全部完工，省级宜居宜业和美乡村片区规划已编制完成。加强农业经营主体培育，申报句容市新农英才2名，争取中央财政资金合作社、家庭农场项目3个。中医药文化旅游养生园项目按序时推进，佴池特色种植基地、农庄“幸福菜篮”蔬菜基地、

大华稻鸭共作等一批乡村产业不断壮大，集体经济内生动力持续增强。**镇村管理日益精细。**有序推进村庄规划编制，陈武村、农庄村规划调整方案已完成专家论证。聚焦集镇和243省道沿线等重点区域，开展占道经营、违规张贴、乱停乱放专项整治，改善提升镇容镇貌。加快补齐基础设施短板，实施巫戴线、边城大道路面修复工程，完成赵庄路口、大西庄路口优化改造，增设港峰路口交通信号灯。污水处理厂二期扩容项目及东昌集镇纳管工程已竣工，污水处理能力进一步提

升。**生态底色日趋靓丽。**开展大气应急管控11次，PM2.5平均浓度32微克/立方米，优良天数比率达86.8%，居全市第一序列。推进“散乱污”企业专项整治，依法取缔“散乱污”企业1家。紧紧围绕太湖流域水环境治理目标，对仑山湖考断面及洛阳河河道实施针对性巡查监管，确保各排口排放达标，仑山湖水质保持优Ⅱ类水平。开展固危废偷倒大排查，多部门联合打击，遏制偷倒行为。完成全镇12家工业企业危险废物全生命周期检查，依法落实危废处置要求。

站稳人民立场 民生福祉更有质感

社会保障持续加强。抓紧抓好就业这个“最大的民生”，联动本地企业、合作社、种植大户等，搭建供需对接平台，精准推送适配岗位，线上线下开展13次专项招聘活动，新增城镇就业469人。加大创业扶持力度，深入宣传创业担保贷款、一次性创业补贴等政策，为5名创业人员办理申请贷款共计89万余元，强化兜底保障，累计发放低保、残疾人、特困等各类补助资金792万元。**公共服务更加健全。**边城中学教学质量稳居农村初中前列，普通高中录取率达62.5%，超全市平

均水平。持续提升医疗服务供给，定期开展“家门口”便民义诊，为304名妇女提供免费“两癌”筛查，推动优质医疗资源下沉，更好满足群众就近就医需求。加强社区物业管理，完成汇景小区二次供水改造，东昌家园电瓶车充电桩投入使用。妥善落实农村分散特困供养对象“一周双巡”，引入专业社会组织运营社工站、未成年人保护工作站，为困难群众提供专业服务。**文旅事业繁荣发展。**进一步优化《仑山湖省级旅游度假区总体规划》，获批成立“仑山湖度假区管理办公

室”，度假区游客中心及标识标牌系统完成招投标。文化活动质效凸显，借力“苏超”赛事流量，在仑山湖度假区举办“看苏超淘山货”夜市活动，吸引观众1100余人次。承办省文广厅“家门口赏好戏”、仑山湖省级主题摄影、短视频征集等活动，精选出优秀摄影作品60组、短视频10个；承接省“网络E事镇江行”活动3次，50多位网络达人围绕边城美景美食等发布短视频137条。青山村成功获评“全国文明村”、“幸福菜篮”志愿服务项目荣获江苏省志愿服务项目大赛三等奖。

守牢安全底线 社会治理整体跃升

基层治理务实高效。坚持和发展新时代“枫桥经验”，与派出所一体化建设镇综治中心，制定“和美边城”基层治理工作方案，组建“与你同行”法治服务队伍，中心平台受理矛盾纠纷370件，调处成功率100%。全年办理12345热线工单1100余件，满意率达98%。推动信访工作法治化，累计接待群众来访152批次466人次，上级交办(转送)信访件均落实到位，信访工作及时受理率、按期办结率均为100%。

安全形势稳定向好。贯彻落实安全生产治本攻坚三年行动，制定《边城镇“提升本质安全水平，助力高质量发展”工作机制建设方案》，聚焦电动自行车、高层建筑、“厂中厂”等重点领域，扎实推进“一件事”全链条安全管理。健全“四位一体”安全检查机制，组织企业安全检查113家次，累计发现各类安全隐患297条，整改率达100%。创新建立“专业巡查+网格巡查”安全治理模式，新增专业巡查人员24名，夯实基层安全监管力量。平安

成果有效巩固。**扫黑除恶斗争常态化推进。**年内出警1944起，立案163起。坚持以大要案件为牵引，全力净化社会风气，捣毁涉赌窝点8处，查处涉黄场所7家，累计打击处理25人。深入推进电诈案件治理，全年发案率同比下降30%。新增31个“雪亮工程”点位，加快形成全域覆盖的视频监控网络体系。

山海寻梦，不觉其远；前路迢迢，阔步而行。新的一年边城镇将以“锐始者必图其终”的智慧与定力，以锐气开新局，将宏伟蓝图不断变为美好现实，奋力谱写“十五五”时期边城发展的崭新篇章！

